

在浙江省首届少儿中国汉字棋联谊赛上 怡江小学两学生斩获一等奖



日常学习训练。通讯员供图



怡江小学两名获奖选手。
通讯员供图

近日,在浙江省“鄞州杯”首届少儿中国汉字棋联谊赛中,来自宁波市怡江小学的陈佳恩、陈俊熙两位同学斩获一等奖。据悉,本次省级比赛宁波代表队共有10名队员参赛,江北占2席并全部登顶赛事最高奖项,可谓表现亮眼。

□现代金报 | 甬上教育
记者 马亭亭 通讯员 郑淋芳 郑时玲

两分半钟的毽球表演背后

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 蒋维)内踢、直踢、外踢、膝击、叉踢……能把毽球踢出“花”的学校是奉化区白杜小学。这所学校是毽球特色小学。近年来,学校以毽球为主体,努力发展体育活动,培养学生体育特长,提高学生的体育素质。

今年9月,学校接到了奉化区体育局的邀约,希望在即将举行的奉化区首届全民运动会开幕式上能选送一个节目。挂了电话,校领导着手准备,很快86人的表演团队建立起来了。学生们在几位体育老师的带领下克服重重困难,尽可能挤出时间、腾出场地排练。

据了解,白杜小学地处奉化和鄞州的交接处,是一个偏远的农村学校,学校的规模也较小。学校里没有一个活动场所能同时容纳86个小朋友进行毽球表演。老师们就先让孩子们在教室内进行动作练习,等到天气放晴就把学生召集在操场上排练。

“每每看到孩子们认真的背影,都特别感动。对于农村学校的学生来说,想要站上这样的舞台实在是很难。”白杜小学指导训练的体育老师说,虽然只是短暂的两分半钟的表演,但蕴藏着农村娃对于大舞台的向往。



白杜小学的同学们正在练习毽球。学校供图

喜欢玩电子游戏的学生 成了“小棋痴”

在学校不断开展汉字棋的过程中,学生们也发生了明显变化。

陈佳恩同学是一个调皮又机灵的孩子。在没下汉字棋之前,常常喜欢在家里玩电子游戏,自从接触了汉字棋,简直成了“小棋痴”。课间,他总是早早完成老师布置的作业,然后悄悄一人钻到课桌下,自己和自己下棋。一旦碰到难解的棋局,他就马上把当时的棋局画下来,找老师破解棋局。

日积月累,他的棋艺得到了进步,从江北区一等奖、市二等奖,到现在的省一等奖,一路过关斩将,飞速进步。

“学校最初引进汉字棋,是希望通过下棋来夯实学习语文知识的过程,以此丰富汉字的词汇量,拓展学生的思维。”学校相关负责人介绍。汉字棋既是一副棋,也是一个智力游戏,通过理棋、布棋、行棋、组词、打吃、清盘等规则的学习,可以打开学生的思维,激发学生汉语学习的兴趣,既启迪智慧,也弘扬了优秀传统文化。下一步,学校将把下棋作为课堂语文教学和课外智力活动结合的新形式进一步深入开展。

老师常常将汉字棋 带回家里研究

一所位于江北区城乡接合部的小学校,只有13个班,全部学生加起来也才400多名。为什么能在省级赛事中获得这样的好成绩?

本学期,怡江小学开设了汉字棋社团,由裴娇娇、曹国斌、陈波娜三位老师负责对学生每周三次的课程辅导,每月组织学生参加学校擂台赛。

裴娇娇老师为了能更好地辅导学生,常常将汉字棋带回家里,利用周末的时间研究,有时实在没人和她下棋,她就自己网上下汉字棋。她每次都将自己的下棋过程,布局思路记录下来,总结经验。在老师的影响下,学生们愈加喜欢上了汉字棋。

除了加强校内师资力量,学校还专门邀请了宁波市华文汉字应用研究院章锡灵老师定期指导,不断打开老师和孩子们的下棋思路。随后,学校成为江北区首批中国汉字棋试点学校。

短短一个多月的时间,学校便开始征战各级赛事。

作为东道主,学校承办了“江北区少儿中国汉字棋联谊赛”,并夺得2个一等奖和2个二等奖的好成绩。学校还相继参加了宁波市第七届少儿中国汉字棋大赛、2020年宁波市智力助成长行动汉字棋联谊赛并获得佳绩。而在前不久举行的浙江省首届少儿中国汉字棋联谊赛中,当陈俊熙和陈佳恩同学获得一等奖的消息传来时,学校顿时沸腾了,这不仅坚定了孩子们坚持学习汉字棋的信心,更是极大地激发了大家学习的热情。

知识多一点

《中国汉字棋》以国家人教版小学语文教材中的汉字为字源,正方六面形,每面设置一个汉字,循环拼音字母,并用英文字母和阿拉伯数字区别等级和字面。字棋一套6副,每副80枚,每套480枚,一共含2880个汉字,分高、中、初三个等级,每个等级为两副字棋。棋盘由纵、横、斜线条构成棋路,交点为棋位,共81个棋位。

跨越千里的视频连线

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 陈嫣然 通讯员 应群萍)“礼物收到了吗?你们喜欢吗?欢迎来到宁波玩呀!”昨天下午,在高新区实验幼儿园明辰园的教室里,传来小朋友们热烈而又稚嫩的问候声,原来,他们正在与贵州黔东南九挂村幼儿园的小朋友视频连线呢。

“礼物收到啦!我们很喜欢,谢谢你们!”视频那头,九挂村幼儿园的小朋友抱着漂亮的保暖雨鞋,大声地回应着千里之外的问好和关心。

尽管素昧平生,但孩子们的心却贴得那么近,他们想方设法向视频里的小伙伴们表达着自己的欢喜,高高地举起双手,比出一个个爱心,祝福和谢意。

就在这个月初,高新区实验幼儿园明辰园的264名小朋友通过爱心义卖活动,将在幼儿园种植的蔬菜义卖,筹集善款2800元,购买了50双保暖雨鞋,并连同家长们捐赠的衣物、玩具、书籍等足足148公斤物资一齐寄往九挂村幼儿园。

“昨天下午,我们收到了对方老师的回复,说物资都收到了,希望能让孩子们视频连线,表达谢意。”组织爱心义卖活动的应群萍老师告诉记者,知道要与远方的小伙伴“见面”了,孩子们可兴奋了,“能够通过自己的努力,帮助到需要帮助的朋友,孩子们都感到很自豪,很开心。”



两地小朋友正在视频连线。学校供图

杭州点0571-88732799 地址杭州丰岭路	酷销科技(杭州)有限公司 减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从叁佰万元减至壹佰万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。 酷销科技(杭州)有限公司	杭州保逸环境科技有限公司 减资公告:经本公司股东会(出资人)决议:本公司认缴注册资本从1000万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。 杭州保逸环境科技有限公司	杭州微榜网络科技有限公司 减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从110万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。 杭州微榜网络科技有限公司	杭州东鹏智能科技有限公司 减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从3000万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告
刘峰遗失二代身份证,证号3412811984****501X,声明作废	遗失声明:李梅遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHJCAL0JE659097,金额¥2000(贰仟圆整)特此声明作废!	刘浩遗失士官证,证号士官字第09015342116,声明作废	杭州道物摄影服务有限公司 遗失公章(编号:3301101010082752),财务专用章,法人章(法人姓名:蒋晓亮)各一枚,声明作废	遗失登报:投保险种:诉讼保全责任险保险单,印刷号:120330023812,保单号码0220339719000402002235,被保险人:王毅,保费金额1341.57元。因保管不善,遗失该保单。